



习近平新时代中国特色社会主义思想
在指引下 ——新时代新作为新篇章

市委中心组(扩大)举行集中学习

郑建新主持

■本报记者 陈 润

本报讯 昨日上午,市委书记郑建新主持市委理论学习中心组(扩大)2019年第九次集中学习,深入学习“习近平新时代中国特色社会主义思想蕴含的科学思想方法和工作方法”等专题。

清华大学马克思主义学院副院长、习近平新时代中国特色社会主义思想研究院副院长、教授、博士生导师肖贵清,以《中国特色社会主义新时代新矛盾新思想新方

法》为题作学习辅导。他从“中国特色社会主义进入新时代、新时代中国社会的主要矛盾、习近平新时代中国特色社会主义思想、科学的思想方法和工作方法”四个方面,深刻阐释了新时代的鲜明特征、习近平新时代中国特色社会主义思想的精髓。

郑建新指出,习近平新时代中国特色社会主义思想蕴含着丰富的马克思主义思想方法和工作方法,既部署“过河”的任务,又指导解决“桥或船”的问题,为推进党和国家事业发展提供了锐利的思想武器。全

市上下要紧密结合即将开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育,深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记对湖南工作的重要指示精神,认真读原著、学原文、悟原理,坚持勤阅读、勤笔记,做到知行合一,把学习效果转化为建设最美地级市和名副其实的省域副中心城市使命担当。

郑建新强调,要深刻领会和把握习近平新时代中国特色社会主义思想蕴含的科学思想方法和工作方法,运用好贯穿其中

的战略、辩证、创新、法治等思维来观察事物、分析问题,不断提高攻坚克难、化解矛盾、驾驭复杂局面的能力。要坚持把科学方法论贯穿和落实到衡阳改革发展全过程,以最强执行力持续推进“三大攻坚战”、实施乡村振兴战略、“创文”“创卫”、争当湘南湘西承接产业转移示范区的“领头雁”等重点任务,着力解决好人民最关心最直接最现实的利益问题,加快推动衡阳经济社会高质量发展。

市委中心组(扩大)还开展了其他专题学习。

全市上半年存贷款增速“双升”

存贷款余额总量及增量位列全省市州首位(不含长沙)

■本报记者 向吟吟
实习生 孙艺璇

本报讯 今年上半年,全市金融业运行平稳,存贷款余额快速增长,金融服务实体经济能力不断提升。据市统计局统计的数据显示,截至6月末,全市金融机构存贷款余额分别为3948.28亿元、2353.58亿元,分别增长5.9%和13%,增速比上年同期提升1.6和0.2个百分点,呈现出存贷款余额增速“双升”态势。

各项存款中,住户存款增长9.9%,比去年同期提升1.8个百分点,是拉动存款增速提升的主因。各项贷款中,住户贷款增速从26.2%回落到21.5%,非金融企业及机关贷款则从7.8%提升到10.3%。对比其他市州,我市存贷款余额总量及增量位列全省第一(不含长沙)。截至6月末,存款余额为3948.28亿元,其中上半年新增存款余额241.12亿元,同比多增102.04亿元;全市贷款余额(不含表外)2081.36亿元,其中上半年新增贷款

余额195.41亿元,同比多增41.21亿元。

从贷款投向看,贷款余额增长的行业过半。截至6月末,全市19个行业贷款余额999.22亿元,增长9.9%,贷款余额增长的行业有10个,其中信息传输、软件和信息技术服务业增长84.3%,水利、环境和公共设施管理业增长32.1%,卫生和社会工作增长21.4%,租赁和商务服务业增长22.3%,制造业下降1%,但降幅低于去年同期4个百分点。

一起聆听他们的扶贫故事

全市“扶贫故事我来讲”主题演讲赛决赛昨日举行

■本报记者 邓湘源
通讯员 彭晓宏 范忠满

本报讯 “从村民的不理解不支持,到贫困户送青菜给扶贫队员表示感谢,农民朴素的感情证明了一个伟大真理:脱贫攻坚,世界领先;中华民

族,阳光灿烂!”这是7月18日在全市“扶贫故事我来讲”主题演讲比赛决赛中,来自市直工委选手唐宁的几句演讲辞,她道出了全市3万多名扶贫干部的共同心声,赢得了全场掌声。

由市扶贫开发办主办的本次大赛,吸引1800多名扶贫干部踊跃参

加,经过初赛、选拔赛,共有12位选手参加当天的决赛。经过激烈角逐,郑海青捧走一等奖,郭鑫、曾娜斩获二等奖,唐宁、赵师琦、杨海霞、江扬子荣获三等奖,贺靓等5位选手获得优秀奖。获奖选手中将有2人代表衡阳市参加全省总决赛。

“湖南金曲”选歌,衡阳4件作品入围

■本报记者 邹雪峰

本报讯 有4件衡阳作品入围“湖南金曲”!日前开启的“唱响70年·我喜爱的湖南金曲”推选活动精选70首“湖南金曲”,并将根据国内权威专家和网友推荐、“万名公众代表”投票情况,最终评选出入选歌曲20首。

据悉,该项活动由省委宣传部、省文化和旅游厅、湖南广播电视台、省文联、省演艺集团联合主办,是我省庆祝新中国成立70周年的主要活动之一。活动分6个步骤:第一,在

新湖南、红网(时刻新闻)、芒果TV设立推荐通道,由网友自由推荐优秀歌曲,目前已完成;第二,7月上旬起,综合网友推荐歌曲和省内专家团队推荐歌曲,由组委会办公室精选出70首歌曲,在新湖南、红网(时刻新闻)、芒果TV开设投票通道,由网友投票选歌;第三,7月下旬,在网友投票的同时,组织“万名公众代表”投票;第四,8月上旬,评委会根据国内权威专家和网友推荐、“万名公众代表”投票情况,最终评选出入选歌曲20首。

入围“湖南金曲”的4件衡阳作品分别为30号作品《晒秋》、44号作品《永远的牵挂》、53号作品《东方有条神奇的江》和69号作品《春天是支歌》。

果在主流媒体上进行公示;第五,10月中旬,在长沙举办“唱响70年·我喜爱的湖南金曲”国庆专场音乐会,届时将邀请部分知名湘籍文艺家参加专场音乐会演出;第六,11月,出版发行“唱响70年·我喜爱的湖南金曲”音乐图书和CD,并以省委宣传部或组委会名义为入选歌曲颁发荣誉证书。

汉族的节日你知道多少?

今日下午3:00,听邹鲁军再次漫话民俗

■本报记者 许 珂

本报讯 今日下午3:00,“船山故里·国学飘香”石鼓书院大讲坛·国学讲座第186讲在衡阳广电新闻发布中心举行,资深律师、本地学者邹鲁军再次与您漫话民俗。此次的主题是“汉族主要节日民俗”。

自古以来,汉族人民就有自己的节日,有的一直延续至今,有的则随着岁月的流逝逐渐淡化了。其实,归纳起来,汉族的节日很多,主要有腊祭、祭灶、春节、元宵、社日、清明、端午、中秋、重阳等等。在诸多节日中,以春节最隆重。“春节”又称为过年,是汉族人民千百年来最重要的传统节日,也是一年中最隆重、最热闹的节日。如,过年时,除夕要守岁,初一要拜年,等等。

